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Δελτίο Τύπου 
Ο Πρόεδρος του ΣΠΑΠ, Αντιδήμαρχος Πεντέλης, Αντιπρόεδρος του Εποπτικού 
Συμβουλίου και της Επιτροπής Πολιτικής Προστασίας της ΚΕΔΕ Βλάσσης Σιώμος 
παρέστη στην ειδική εκδήλωση της παρουσίασης της μελέτης «Πρότυπη 
Αποκατάσταση Δάσους στη Πεντέλη». 
 
 
 
Ο Πρόεδρος του ΣΠΑΠ, Αντιδήμαρχος Πεντέλης, Αντιπρόεδρος του Εποπτικού 
Συμβουλίου και της Επιτροπής Πολιτικής Προστασίας της ΚΕΔΕ Βλάσσης Σιώμος 
παρέστη στην ειδική εκδήλωση της παρουσίασης της μελέτης «Πρότυπη 
Αποκατάσταση Δάσους στη Πεντέλη». 
 
Στην ειδική αυτή εκδήλωση που έγινε στο Δημοτικό Κατάστημα Πεντέλης ο 
Υφυπουργός Περιβάλλοντος Γιώργος Αμυράς και η Δήμαρχος Πεντέλης Δήμητρα 
Κεχαγιά, μαζί με τους 3 κορυφαίους μελετητές και διευθυντικά  υπηρεσιακά 
στελέχη του Υπουργείου Περιβάλλοντος παρουσίασαν τη μελέτη για την πρότυπη 
αποκατάσταση – αναδάσωση του συνόλου των δασικών εκτάσεων που κάηκαν τον 
Ιούλιο του 2022 στην περιοχή της Καλλιθέας Πεντέλης. 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν και τοποθετήθηκαν: Ο Γενικός Γραμματέας του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος Μανώλης Γραφάκος, ο Δήμαρχος Ραφήνας – Πικερμίου 
Βαγγέλης Μπουρνούς, ο Πρόεδρος του ΣΠΑΠ Αντιδήμαρχος Πεντέλης, 
Αντιπρόεδρος του Εποπτικού Συμβουλίου και της Επιτροπής Πολιτικής Προστασίας 
της ΚΕΔΕ  Βλάσσης Σιώμος, ο Γενικός Διευθυντής Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ Κώστας 
Δημόπουλος, ο Γενικός Διευθυντής Δασών του ΥΠΕΝ Βαγγέλης Γκουντούφας, ο 
Γενικός Επιθεωρητής Δασών Αττικής Αθανάσιος Ρέππας και ο Καθηγητής Δυναμικής 
Τεκτονικής, Εφαρμοσμένης Γεωλογίας & Διαχείρισης Φυσικών 
Καταστροφών Ευθύμιος Λέκκας. 

Η μελέτη συντάχθηκε με ευθύνη του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 
χρηματοδοτήθηκε με πόρους του ΕΣΠΑ. 

Η μελέτη προβλέπει την πλήρη αναδάσωση των 9.500 στρεμμάτων περίπου που 
κάηκαν από την πυρκαγιά. Προβλέπει τη φύτευση πάνω από 200.000 δέντρων, 
πλατύφυλλων, βραδύκαυστων, δέντρων που ευδοκιμούν στο Πεντελικό βουνό σε 
δύο ζώνες. Η πρώτη αφορά τις περιοχές κοντά στον αστικό ιστό και τα μονοπάτια 
περίπου 35 χιλιομέτρων περίπου εντός του δάσος και η δεύτερη το κύριο μέρος του 
δάσους. Στην πρώτη ζώνη προβλέπεται η φύτευση δέντρων και θάμνων που 
αναδεικνύουν και την εποχικότητα της φύσης. 
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Η πρότυπη ανάπλαση προβλέπει επίσης να τοποθετηθούν εντός του δάσους: 

– Κιόσκια 

– τραπεζόπαγκοι 

– παγκάκια 

– δυο χώροι ψυχαγωγίας παιδιών 

– βοτανικός κήπος για περιβαλλοντική εκπαίδευση 

– σύγχρονο σύστημα πυρανίχνευσης 

– σύγχρονο σύστημα ύδρευσης και κατάσβεσης φωτιάς 

Η πρότυπη αποκατάσταση του δάσους θα γίνει με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης 
και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), μέσα από το Εθνικό Πρόγραμμα Αναδασώσεων.  

Παράλληλα παρουσιάστηκε και η υδρολογική μελέτη για το Πεντελικό που 
συντάσσεται με ευθύνη του Υπουργείου Περιβάλλοντος και συμβάλει στη 
διαχείριση των υδάτων για ύδρευση, πυροπροστασία, αναψυχή και στην προστασία 
της περιοχής από πλημμυρικά φαινόμενα. 

Ο Υφυπουργός Γιώργος Αμυράς τόνισε ότι πολιτική του Υπουργείου Περιβάλλοντος 
τα τελευταία 3,5 χρόνια είναι να δημιουργήσει συνθήκες ώστε οι πολίτες να 
επισκέπτονται τα δάση, να τα χαίρονται, να μπορούν να ψυχαγωγούνται σε αυτά 
και έτσι να τα προστατεύουν.  

Στο πλαίσιο αυτής της πολιτικής εντάσσεται και η πρότυπη αποκατάσταση του 
δάσους που κάηκε στην Πεντέλη στην πυρκαγιά του 2022.  

Αναφέρθηκε, επίσης, στη συνολικότερη κοινή προσπάθεια της Κυβέρνησης και του 
Δήμου Πεντέλης για την προστασία του περιβάλλοντος του Πεντελικού και την 
ανάδειξη των πολιτιστικών του μνημείων. 

Στην τοποθέτηση του ο Βλάσσης Σιώμος μεταξύ άλλων τόνισε:  

«Η σημερινή ειδική εκδήλωση της παρουσίασης της μελέτης για την πρότυπη 
αποκατάσταση – αναδάσωση των δασικών εκτάσεων που κάηκαν τον Ιούλιο του 
2022 στην περιοχή της Καλλιθέας Πεντέλης ήταν πραγματική εντυπωσιακή. 

Εντυπωσιακή ως προς αυτά που προβλέπουν οι μελέτες αλλά και εντυπωσιακή ως 
και προς την ταχύτητα αντίδρασης των φορέων της  πολιτείας για την 
αποκατάσταση  της καμένης περιοχής. 
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Οι κορυφαίοι στο είδος τους μελετητές ενημέρωσαν αναλυτικά τους 
παρευρισκομένους  για την μελέτη, τα είδη των φυτών και δένδρων που θα 
φυτευτούν, τα μονοπάτια,  πολλές ξύλινες κατασκευές ( κιόσκια, τραπεζοπάγκους, 
παγκάκια κλπ), τους δυο χώρους ψυχαγωγίας παιδιών, τον βοτανικό κήπο για 
περιβαλλοντική εκπαίδευση, το σύγχρονο σύστημα πυρανίχνευσης, και τις 
υδρολογικές παρεμβάσεις που θα γίνουν για την συγκράτηση των υδάτων καθώς 
και πολλές ενέργειες που πρόκειται να γίνουν για την προστασία του πρότυπου 
δάσους που θα δημιουργηθεί πάνω από την Καλλιθέα Πεντέλης.  

Αξίζουν πολλά συγχαρητήρια στα Υπηρεσιακά Στελέχη του Δήμου Πεντέλης και του 
ΣΠΑΠ, καθώς και στην ίδια την Δήμαρχο Πεντέλης Δήμητρα Κεχαγιά που με άριστη 
τεκμηρίωση και επιμονή, διεκδίκησαν και πέτυχαν την υλοποίηση και την 
χρηματοδότηση της  εντυπωσιακής αυτής μελέτης  από το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος μέσω προγράμματος του Ταμείου Ανάκαμψης. 

Θέλουμε να ευχαριστήσουμε από καρδιάς τον Υφυπουργό Περιβάλλοντος Γιώργο 
Αμυρά και τα υπηρεσιακά στελέχη του Υπουργείου Περιβάλλοντος για την ταχύτατη  
και θετικότατη αντίδρασή τους στα εύλογα αιτήματα του Δήμου Πεντέλης και του 
ΣΠΑΠ, για την χρηματοδότηση  της συνταχθείσας μελέτης, για την  άμεση 
αποκατάσταση της συγκεκριμένης πολύπαθης  περιοχής που κάηκε τον Ιούλιο του 
2022 καθώς και την ρητή δέσμευσή του για την χρηματοδότηση της υλοποίησης των 
προβλεπομένων στη συγκεκριμένη μελέτη.  

Από το Γραφείο Τύπου του ΣΠΑΠ 

 


